
28.11.201
9

21495_Suomen Metsäyhdistys_Tutkimusraportti_Ple1

SUOMALAISET 
NUORET RAUHOITTUVAT 
METSÄSSÄ
Tutkimus nuorten asenteista metsään ja metsäalaan
Petra Lehmuskunnas | Taloustutkimus Oy



86%
Nuorista

pitää metsiä erittäin tai 
melko tärkeinä. 

ISO KAUPUNKI 88 %

PIENI KAUPUNKI/TAAJAMA 88 %

MAASEUTU/HAJA-ASUTUSALUE 80 %



ISO KAUPUNKI 43 %
PIENI KAUPUNKI/TAAJAMA 49 %
MAASEUTU/HAJA-ASUTUSALUE 58 %

47%nuorista käy metsässä 
vähintään viikoittain.



48 %
on täysin tai 
jokseenkin eri 
mieltä.

48 %
on täysin tai jokseenkin 
samaa mieltä.

Puisto tai pienikin lähimetsä 
edustaa minulle metsää.

ISO KAUPUNKI 53 %
PIENI KAUPUNKI/TAAJAMA 48 %
MAASEUTU/HAJA-ASUTUSALUE 39 %



6/10 nuoresta ympäri 
Suomen pitää tärkeänä, 
että kodin lähellä
on metsää. 



Nuorten yleisimmät 
huolenaiheet

ILMASTONMUUTOS

OMA TERVEYS, MIELENTERVEYS

SODAT JA KONFLIKTIT

55%

30%

28%

POSITIIVISIA UUTISIA:

Metsien hoito ja suojelu
Metsien vaikutus 
ilmastonmuutokseen
Metsäteollisuuden hyvä tilanne
Uudet innovaatiot
Hyväntekeväisyyskampanjat

NEGATIIVISIA UUTISIA:

Amazonin metsäpalo
Metsien hakkuut
Hiilinielun pieneneminen

METSÄÄN LIITTYVÄN 
UUTISOINNIN MUISTAMINEN



Metsien tärkein tehtävä on luonnon 
monimuotoisuuden ylläpito.

77%
on täysin tai 
jokseenkin 
samaa mieltä.

85 % 69 %

77 %
Pohjois- ja 
Itä-Suomi

73 %
Länsi-Suomi

81 % 
Hki-Uusimaa

74 %
Muu Etelä-Suomi



66% nuorista kokee, 
että metsiä hoidetaan 
Suomessa hyvin.

62 % 71 %

68 %
Pohjois- ja 
Itä-Suomi

65 %
Länsi-Suomi

73 % 
Hki-Uusimaa

57 %
Muu Etelä-Suomi



on sitä mieltä, että 
metsästä pitää saada
työtä ja tuloja.

45%

15‒17-v. 18‒21-v. 22‒25-v.

37%
45%

50%

37 % 52 %



Suosituimmat puun 
käyttökohteet:

71 % PUURAKENTAMINEN

71 % HUONEKALUT JA SISUSTUS



Nuoret tulevaisuuden 
metsänomistajina

Toivoisi säännöllisiä 
puunmyyntituloja

Ei hakkaisi metsäänsä, 
jos rahaa olisi muutenkin.

Keskittyisi luonnonsuojeluun 
ja maiseman vaalimiseen

18%

35%

23%

33%

57%

31%

Helsinki-uusimaa 20 %

Pohjois- ja Itä-Suomi 48 %



Nuoret miehet 
harkitsevat kaksi kertaa 
useammin metsään tai 

puunjalostusteollisuuteen 
liittyvää ammattia. 

30%miehistä harkitsee

15%
naisista harkitsee

Kaikki vastaajat, 
maantieteellinen jako:

33 %
Pohjois- ja 
Itä-Suomi

22 %
Länsi-
Suomi

19 % 
Hki-Uusimaa

16 %
Muu Etelä-Suomi

Metsään vievä harrastus

Perhe omistaa metsää

Perheenjäsen töissä alalla

Taustatekijät, jotka 
lisäävät kiinnostusta:



Metsä- ja puualan mielikuva on positiivinen, mutta iso osa 
ei myöskään osannut ottaa väittämiin ollenkaan kantaa.

47 %

58 %

46 %

51 %

42 %

43 %

25 %

23 %

22 %

26 %

34 %

31 %

28 %

19 %

33 %

23 %

24 %

27 %

Tarjoaa työtä vastuullisella alalla 

On tasa-arvoinen

Tarjoaa monenlaisia urapolkuja

Alalla pidetään huolta työntekijöistä

Alalla on hyvä palkkataso

Tarjoaa kansainvälisiä uramahdollisuuksia

positiivinen negatiivinen ei osaa sanoa

Pohjois-ja Itä-Suomi

Perhe omistaa metsää

Harkitsee alaa tai on jo alalla

POSITIIVISIMMAT 
MIELIKUVAT:

50 % 26 % 24 %Tarjoaa mahdollisuuden
hidastaa ilmastonmuutosta



Metsätalous
Metsien ja luonnon hoito, 
puuston kasvatus, korjuu 
ja myynti

Metsäteollisuus
Sellun, paperin, kartongin 
ja uusien biotuotteiden, kuten 
kangaskuidun valmistus

Puutuoteteollisuus
Saha- ja levyteollisuus, 
teollinen puurakentaminen, 
puusepänteollisuus

23%

37%

25%

15% 15%
19% 20%

31%

17%

KIINNOSTAVA

EI KIINNOSTA LAINKAAN

YMPÄRISTÖVASTUULLINEN

YMPÄRISTÖVASTUUTON

INNOVATIIVINEN

KEHITYKSESTÄ JÄÄNYT

23%

32% 32%

6%

12%
10% 9% 8%

14%

15 %

25 %

39 %

24 %



KIITOS! 

Petra Lehmuskunnas
Tutkimuspäällikkö
050 439 4489
petra.lehmuskunnas@taloustutkimus.fi

www.taloustutkimus.fi
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